

“教资”冲上热搜榜!多个相关话题占据榜单 这届年轻人为何热衷当老师?

热到曾让报名网站崩掉

按照现行的教师资格考试办法,该考试在多数省份分别于上下半年各组织一次。2021年下半年教资考试于去年10月30日举行了笔试。

上了热搜的教师资格考试,最近几年确实很热。

先看一组数据:2016年全年教师资格考试报名人数共有260万人,2017年达410万人,2019年则攀升至近900万人。近两年尚未有教资考试报名的全国数据公布,不过从地方披露的报名情况来看,教资考试的热度一直持续。

以河南省为例,2021年下半年教资考试共有56.06万人报名,在参加全国统考的省份中人数排第一位,与当年上半年报考人数相比增加约19%。

另据教育部的数据,“十三五”期间,全国年平均认定教师资格人数在160万以上,较“十二五”年增长约37%。

值得一提的是,“教资热”曾一度让考试报名网站瘫痪。2019年下半年教师资格考试网报第一天,由于报名人数过多,导致报名端口拥堵,报名官网服务器因压力过大一度崩溃。

“尖子生”扎堆报考师范

不仅考证的人越来越多,师范类专业招生的竞争也较为激烈。

以去年高考招生为例,去年7月,媒体报道,广东提前批本科院校共录取10287人,其中,教师专项计划录取1600人,从投档分数上看,公费师范生专业大受欢迎。

在天津、云南等一些省份,部属师范院校的专业组投档线飙升,华中师范大学录取线仅比北大、清华低13分,东北师范大学录取线甚至超过了浙江大学,非部属师范院校也水涨船高。

去年1月,在教育部新闻发布会上,中国教育科学研究院副院长、研究员于发友介绍了有关《中共中央国务院关于全面深

“教资”又上热搜了。3月1日,2021年下半年中小学教师资格考试面试结果、考试合格证明开通查询通道。社交网络上“教资认定”“教资面试成绩”等多个相关话题占领热搜榜,“教师热”现象又成了舆论话题。



教师招聘报名现场确认。 中新网发

化新时代教师队伍建设改革的意见》落实的第三方评估情况。

按照他的介绍,高考成绩前30%的学生报考师范专业的比例由2018年的18.3%提高到2019年的33.4%,新教师岗位竞争明显加大,有的地区数十人竞争一个岗位常态化。

待遇不断提升是大背景

教资考试热度持续的大背景是高校毕业生人数的逐年攀升。

在中国教育研究院研究员储朝晖看来,近几年,教资考试热一个主要原因就是不断攀升的大学毕业生规模。就业竞争之下,持证就意味着多了一条出路。

华中师范大学教授胡向东此前也对媒体表示,教师职业走俏,让不少综合性大学毕业生“拿两证”成了“标配”,这两证就是学位证和教师资格证。

除了高校毕业生出于就业考虑选择考证,教师待遇的不断提升也是“教师热”的大背景。

去年底,教育部公布《教师法(修订草案)(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。《征求意见稿》明确公办中小学教师是国家公职人员,并且规定了中小学、幼儿园教师的平均工资收入水平,应当不低于或者高于当地公务员的平均工资收入水平。《征求意见稿》还提出,国家建立教师荣誉表彰制度,设立国家教师奖。

“从大环境来看,教师的薪资待遇不断提高,国家在编制上也予以优先保障,未来教师职业的吸引力在不断增大,这是教资考试热度攀升的大背景。”华图教育研究院专家张晓静分析,近年来,国家提高了教师入职门槛,教师资格证成为编内外教师上岗的必要条件,这都是教资考试热度攀升的重要原因。

据中新网

壹点帮办

报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706

为群众办实事

济南中林路与开源路交叉口
交通设施已作出调整
转弯标识已遮挡
信号灯改成黄闪

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张国桐

近日,济南多位车主发现,沿着中林路自东向西行驶至开源路时,根据交通标识,四个车道为一个直行道、一个左转道以及两个右转道,但由于开源路未通车,只有一个直行道车辆比较拥挤,车主们质疑,为何不能增加一个直行道,或者把两个右转道的其中一个变为直行加右转。

对于车主产生的疑问,2月28日壹点帮办进行采访报道之后,发现相关部门已经对该路口交通设施进行了处理。

此前车主张亮(化名)反映,驾车自东向西行驶至中林路与开源路时,四个车道仅有一个是直行。早高峰的时候,走中林路的车不算很多,但也不少,每每走到中林路与开源路交叉口时,车辆都会自觉地排成一排等待信号灯,他认为剩余的三个车道实属浪费,希望对于路面通行规划安排,相关部门可以弹性一点,人性化一点。

在接到车主反映后,2月28日济南市城乡交通运输局作出回应,因开源路未通车,他们会主动联系交警部门将此路口信号灯改为“黄闪”,方便市民不停车直行通过。与此同时,济南市城乡交通运输局也与相关部门协调沟通,争取将现有通行标识先拆除或者挂个直行。

3月1日晚,济南市城乡交通运输局再次作出回应,经与相关部门沟通,暂时对此路口的车道标识进行了遮挡,方便市民驾车通过。

3月2日,帮办记者再次来到中林路与开源路交叉口,在现场看到,路口的标识已被遮挡,信号灯改为黄闪。在半小时时间里,像以前遇红灯直行车道车辆排起长队的情况不见了。



该道路的车道标识已做了更改。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:继红 组版:洛菁

乳腺肿瘤的治疗新方法/得了肿瘤,该怎么吃?

知名医生带来精彩科普讲课,现场还有一对一咨询 报名热线:0531-86116698

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦聪聪

世界卫生组织国际癌症研究机构(IARC)全球最新癌症数据显示,在癌症分布类型上,2020年乳腺癌新发病例数226万人,首次超过肺癌(220万人),成为“全球第一大癌”。3月8日,山东省卫生保健协会肿瘤康复宣教中心将举办乳腺癌专场公益科普讲座活动,现场答疑解惑。

当前,我国乳腺癌发病呈现增速快、发病早、确诊晚的特点。专家介绍,细胞癌变有一个

时间过程,乳腺癌的发病分为四个阶段,一般是隐匿阶段、早期浸润癌、浸润癌阶段(进展期乳腺癌)及晚期乳腺癌。早发现、早诊断、早治疗,是提高乳腺癌生存率的重要防治原则。3月8日,山东省卫生保健协会肿瘤康复宣教中心将举办乳腺癌专场公益科普讲座活动,旨在为大家带来肿瘤的预防、治疗、康复等方面的知识科普,让肿瘤患者少走弯路。

乳腺癌发病率快速上升的原因何在?我们应该如何正确应对?3月8日上午,原山东省肿瘤医院大内科主任宋恕

平将为大家带来题为《乳腺肿瘤的全球最新治疗方法》的公益讲课。

中医讲药食同源,哪些食物对肿瘤患者可能有帮助?哪些食物又是禁区?3月8日下午,上海复旦大学附属华山医院中西医结合科副主任医师陈响中将就大家普遍关心的《得了肿瘤,该怎么吃?》与大家进行分享。

宋恕平,山东省知名肿瘤专家,原山东省肿瘤医院大内科主任、主任医师、硕士生导师,山东省卫生保健协会肿瘤康复宣教中心首席客座教授。临

床经验丰富,擅长肺、乳腺、胃、肠、血液系统肿瘤的内科治疗。

陈响中,上海复旦大学附属华山医院中西医结合科副主任医师,先后毕业于上海医科大学和上海中医药大学医疗系,是拥有双学历的著名专家,长期从事中西医结合临床医疗、教学、科研等工作,代表性论著:“结肠腺癌转移治疗”——获国际医药学金象大奖;“肾本病研究”——获得上海市中西医结合科技成果一等奖,卫生部二等奖。1992年被评为优秀华山人,2000年录入世界名医大典,2007年录入世界

优秀专家人才名典。主编《中医治疗疑难杂症秘要》《中医治癌秘诀》。擅长乳腺、肺、胃、肠、前列腺、肾、膀胱及女性肿瘤等各种肿瘤的中西医结合治疗。

据悉,本次讲座之余,还可以提供一对一公益咨询。患者及家属可携带病历资料咨询,为了保证良好的咨询顺序,请务必提前报名预约,预约成功后请按时到。当天上午9点前到者,可免费领取《肿瘤康复与药膳》科普书籍一本。咨询时间:3月8-9日(8:00-17:00)报名热线:0531-86116698